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Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης στον ιστορικό Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου Μαγκασάς Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Στον ιστορικό Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου του οικισμού 
Μαγκασάς Σητείας ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος το πρωί του Σαββάτου 5 
Ιουλίου 2025, επί τη ιερά μνήμη του Οσίου πατρός ημών 
Αθανασίου του Αθωνίτου.
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Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους 
προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε. Πριν την απόλυση τέλεσε 
ιερό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών απάντων των Ιερέων που διακόνησαν 
στην Ενορία Μαγκασάς, των Πατέρων της Μονής Τοπλού που κατάγονταν από την 
Ενορία και των απανταχού Μαγκασανών που αναπαύονται στο κοιμητήριο του 
μικρού και ιστορικού οικισμού.



Στην προσλαλιά του ο Σεβασμιώευχαρίστησε τον Εφημέριο της Ενορίας 
Κρυονερίου (Μυσιργιού), που υπάγεται ο οικισμός Μαγκασάς, και τους 
παρευρισκομένους πιστούς για την αγάπη και τον ζήλο τους για τη Μαγκασά και 
τους συνεχάρη, που παρόλο δεν ζουν στον οικισμό, εντούτοις δεν ξεχνούν τις 
βαθιές ρίζες τους, αλλά διατηρούν τον ναό και συντηρούν τα σπίτια τους ζωντανά 
μνημεία. Ευχήθηκε δε να συνεχίζουν να ζουν πιστοί στα ήθη, τα ιερά έθιμα και τις 
χριστιανικές παραδόσεις που παρέλαβαν από τους φιλογενείς φιλότιμους και 
φιλάγιους προγόνους τους.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενος 
της Μονής Τοπλού, ο προηγούμενος της Μονής Τοπλού Πανοσ. Αρχιμανδρίτης 
Φιλόθεος Σπανουδάκης, ο Εφημέριος Παλαικάστρου και Αρχιερατικός Επίτροπος 
Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Ρελάκης, ο Εφημέριος της Ενορίας Κρυονερίου 
Οικονόμος Εμμανουήλ Μαρκάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ τους 
ύμνους απέδωσαν οι ιεροψάλτες της Μονής Τοπλού κ.κ. Γεώργιος Μαρκαντωνάκης 
και Γεώργιος Τσικαλάκης.



Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, η Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Νικητάκη, ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Παλαικάστρου κ. Νικόλαος Χατζηδάκης, ο Πρόεδρος της ΜΑΔΕΣ και Δημοτικός 
Σύμβουλος κ. Γεώργιος Αϊλαμάκης, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Μαγκασάς κ. Ανδρέας Μριλάκης και πολλοί ευσεβείς Μαγκασανοί.



Ακολούθησε πλούσιο κέρασμα και γεύμα από τους φιλόξενους κατοίκους.






